

跆拳道奥运直通卡赛首日

# 中国队收获两张奥运门票 烟台选手梁育帅逆转夺冠

新华社江苏无锡12月16日电 2023世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛16日在江苏无锡开打，中国选手梁育帅、宋洁分别夺得男子68公斤级和女子67公斤级冠军，并为中国队拿到两张巴黎奥运会门票。

这项比赛创办于2017年、永久落户无锡。在每个奥运周期，8个奥运级别大满贯积分排名第一位的选手可直接获得奥运会参赛资格。本次比赛是巴黎周期最后一站赛事，结束后将产生8个直通资格。

在此前的积分榜上，中国队占据女子4个级别的头名。但当天给中国队带来最大惊喜的是烟台籍男子选手梁育帅，刚刚在海选赛中夺冠的他状态上佳，按照积分排名，只要夺冠就能为中国队锁定一个奥运资格。决赛前两局梁育帅和克罗地亚名将马尔科·戈卢比奇各赢一局；决胜局最后时刻，梁育帅在8:12落后的情况下连续得分，最终以20:18逆转夺冠。

东京奥运周期，年轻的梁育帅“一步之遥”未能取得门票，此次如愿拿到门票，他说秘诀就是“心态”：“今年我升级别以后，成绩相对来说不够好，年未能够赶上这班车的关键就在于心态，没想那么多输赢。像决赛对手，我在



梁育帅(右)在比赛中

太原大奖赛输给过他，这次觉得他就要比我紧张一点。”

其他三个级别的较量中，宋洁和张梦宇会师女子67公斤级决赛，最终宋洁夺冠，为中国队再获一张巴黎门票。女子49公斤级金牌被土耳其17岁新星埃利芙·苏德·阿克居尔夺得，中国选手郭清获得第三名。以中立运动员身份参赛的弗拉季斯拉夫·拉林夺得男子80公斤以上级冠军。阿克

居尔和拉林也分别拿到一个直通资格，郭清虽未能“直通”，但仍有通过奥运积分获得席位的机会。

16日还进行了2025世界跆拳道锦标赛举办城市签约仪式。无锡在5月28日的世界跆拳道联合会执委会会议上获得举办权。无锡方面表示，将尽最大努力实现“200个会员国及地区参赛”的申办承诺，举办一届创造历史的跆拳道全球盛会。

“晚报杯”全国业余围棋赛次日

## 烟台队戚泽楠星耀赛场



戚泽楠6段

本报防城港讯(YMG全媒体记者 张钧 摄影报道)第36届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛昨天在广西防城港战罢次日比赛，烟台晚报天地围棋队三名棋手发挥不俗，在第三、四、五轮共九盘争夺中，小将戚泽楠三战全胜，战绩突出；老将王欣和女将孙闻也各取一胜，为烟台队锦上添花。

来自龙口的16岁小将戚泽楠目前在杭州智力运动中等专业学校(前中国棋院杭州分院)学习围棋，去年晋升为6段棋手，此次也是他第四度代表烟台参加“晚报杯”全国业余围棋锦标赛。昨天上午的第三轮比赛，戚泽楠遭遇了代表海南临高队参赛的前世界业余围棋锦标赛冠军、在业余围棋界有“天王”之称的老将孙宜国8段。在这盘引人关注的较量中，戚泽楠将自己攻守平衡的特点发挥得淋漓尽致，全盘稳健，

至官子阶段，渐渐将微弱优势步步扩大，最终以8目半战胜孙宜国8段，取得了这场棋界“新老之战”的胜利。在下午的第四轮中，他又遇到了同在杭州学棋的同学高逸凡5段。在这场少年英才的比拼中，两人间历史战绩以往就胜多负少的戚泽楠依然不急不躁，操控了整盘局势，最终稳稳地小胜对手。在随后进行的第五轮快棋赛中，戚泽楠继续神勇发挥，战胜天津围棋队的程雨睿5段，三战皆捷，令赛场瞩目。

烟台队另两名棋手孙闻6段和王欣5段昨天也各取一胜，先后轻取长沙湘军一队文音粲5段和陕西华山棋院队鹿卫刚5段，为烟台队贡献了自己的力量。

本届“晚报杯”比赛共将进行十三轮对抗，今天“晚报杯”进行到第三个比赛日，将进行第六、七轮比赛。

### 杨扬：冠军不只是金牌和荣誉

新华社深圳12月16日电 2023冠军公益梦想行动15日至16日在深圳举行，我国冬奥首金得主杨扬和冠军运动员、运动员志愿者一起，向学生们分享励志故事。

2002年，在盐湖城冬奥会短道速滑女子500米决赛中，杨扬实现了中国冬奥会金牌“零的突破”。20多年后，这位“冰上传奇”活跃在体育、公益、国际体育组织等多个领域。冠军基金正是由杨扬发起成立的体育公益机构，旨在关注运动员职业发展和青少年体育教育。

谈起创立冠军基金的初衷，杨扬说：“因为我们相信，冠军不只是一块金牌和荣誉，它更是一种能力和素质，希望青少年和退役后的运动员能够在冠军精神的激励下成为更好的自己。”

在2011年当选国际奥委会委员之后，杨扬从国际奥委会引进了运动员职业发展项目，并在中国红十字基金会设立了体育专项基金——冠军基金。

她介绍说，冠军公益梦想行动，是以上两个项目运行几年后的自然成果。“优秀运动员在役时得到了国家和社会的诸多支持，在退役后也得到越来越多的支持时，他们也希望能够回报社会，期望用他们的专业去支持更多普通人，尤其孩子们。冠军公益梦想就是希望能够搭建这样一个平台，让更多的优秀运动员实现自己的公益梦想，点亮孩子们的未来。”

15日，杨扬和冠军运动员以及运动员志愿者前往深圳龙岗区的四所中小学，分享冠军成长故事，和同学们一起运动、游戏，与孩子们度过了一个虽然很耗体能、但很快乐和难忘的一天。

在为孩子们心中种下一颗颗冠军种子的同时，冠军基金也在为退役运动员职业发展提供支持。资料显示，全国每年退役运动员数量约3000人，而在全运会、奥运会等大赛年，退役运动员数量会更多。很多运动员在退役后要经历人生的重大转型，其中的迷茫与痛苦没有亲身经历的人很难体会——尤其对于那些成绩并不突出的基层运动员来说。冠军基金秘书长孙小峰表示，帮助运动员转型是冠军基金的使命，他们将继续为退役运动员提供教育培训、咨询辅导、创业支持、实习就业等服务内容。

杨扬引用南非前总统曼德拉的话说，“体育拥有改变世界的力量”。“时至今日，我们不敢说可以改变整个世界，但我们相信，通过体育，通过我们大家的努力，至少可以推动一些变化，看到更多的希望。也因此，相信体育的力量，以体育为工具、用体育的影响力去赋能更多的运动员与合作伙伴共同推动社会发展，这是冠军基金未来的发展方向。”

### 赵汝亮中式台球世锦赛夺冠

新华社南昌12月16日电 第六届中国台球协会中式台球世界锦标赛16日在江西省上饶市玉山县收官。当日进行的男子组决赛，赵汝亮在两位“00后”的对话中以41:28完胜沈申义，首夺中式台球世锦赛冠军。

本届世锦赛分为男子组和女子组。在此前结束的女子组决赛中，唐春晓19:9击败刘夏芝，同样首次夺冠。

**分类信息**

刊登热线  
**6630888**

**生活广场**  
刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

欢迎刊登

**回龙山功德园公墓**

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

**福缘殡仪一条龙**

24小时 服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧



搬家服务

海港搬家 6268899 移空  
二十年老字号

分类信息

**小小投入 一呼百应**

刊登热线:6630888